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πποπαπαζκεςή για 

Α.Δ.Ι.  
 

25
ηρ

 Μαπηίος 74 –   ΠΛΑΣΔΙΑ ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢            50.50.658 – 50.60.845 

25
ηρ

 Μαπηίος 111 –   ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ                                   50.20.990 – 50.27.990 

Γπαβιάρ 85 –   ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ                                     50.51.557  50.56.256  

Ππωηεζιλάος 63   –   ΙΛΙΟΝ                                     26.32.505 26.32.507                                                                                                    
 



Θέμα 1
ο
 : 

 

 

Σηηο εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο πνπ αθνινπζνύλ λα επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε 

 

1. Η ξνπή δεύγνπο δπλάκεσλ πνπ αζθείηαη ζε έλα ζηεξεό: 

Α) έρεη κέγηζηε ηηκή σο πξνο ην θέληξν κάδαο.  

Β) έρεη ειάρηζηε ηηκή σο πξνο ην θέληξν κάδαο.  

Γ) είλαη πάληνηε κεδέλ.  

Γ) είλαη ίδηα σο πξνο νπνηνδήπνηε ζεκείν.  
  

(Μονάδερ 4) 

 

2. Από ηε ζύλζεζε δύν απιώλ αξκνληθώλ ηαιαληώζεσλ νη νπνίεο έρνπλ ηελ ίδηα δηεύζπλζε, 

ηελ ίδηα ζέζε ηζνξξνπίαο θαη ηελ ίδηα ζπρλόηεηα πξνθύπηεη απιή αξκνληθή ηαιάλησζε κε 

εμίζσζε: x=Aημ(ωt+π).  

Αλ ε εμίζσζε πνπ πεξηγξάθεη ηελ ηαιάλησζε (1) είλαη ε  x1=Aημ(ωt) ηόηε ε εμίζσζε πνπ 

πεξηγξάθεη ηελ ηαιάλησζε (2) είλαη ε: 

Α) x2=2Aημ(ωt)                              Β) x2=2Aημ(ωt+π)                        Γ) x2=
2


ημ(ωt+

2


) 

 

(Μονάδερ 4) 

 

3. Όζν κεγαιύηεξε είλαη ε ξνπή αδξάλεηαο ελόο ζώκαηνο ηόζν πην δύζθνια: 

Α) αιιάδεη ε κεηαθνξηθή θαηάζηαζε ηνπ ζώκαηνο.  

Β) δηαηεξεί ηε κεηαθνξηθή ηνπ θαηάζηαζε.  

Γ) αιιάδεη ε πεξηζηξνθηθή θαηάζηαζε ηνπ ζώκαηνο.  

Γ) δηαηεξεί ηελ πεξηζηξνθηθή ηνπ θαηάζηαζε. 

 

 (Μονάδερ 4) 

 

4. Σώκα εθηειεί κία θζίλνπζα κεραληθή ηαιάλησζε κε πεξίνδν Τ, κηθξήο ζηαζεξάο 

απόζβεζεο θαηά ηε δηάξθεηα ηεο νπνίαο ην πιάηνο κεηώλεηαη εθζεηηθά κε ην ρξόλν. Τε 

ρξνληθή ζηηγκή t=0 βξίζθεηαη ζηε ζέζε κέγηζηεο απνκάθξπλζεο θαη ε δύλακε αληίζηαζεο 

έρεη ηε κνξθή F΄= -bu. Τόηε:    

Α) ε ελέξγεηα ηεο ηαιάλησζεο δελ κεηαβάιιεηαη 

Β) ε δύλακε επαλαθνξάο πνπ αζθείηαη ζην ζώκα θαη ε δύλακε πνπ πξνθαιεί ηελ απόζβεζε 

ηεο ηαιάλησζεο είλαη νκόξξνπεο ζην ρξνληθό δηάζηεκα 
4

3

2

T
t

T
  

Γ) ην κέηξν ηεο δύλακεο πνπ πξνθαιεί ηελ απόζβεζε ηεο ηαιάλησζεο είλαη αλάινγν ηεο 

απνκάθξπλζεο 

Γ) ε δύλακε επαλαθνξάο πνπ αζθείηαη ζην ζώκα θαη ε δύλακε πνπ πξνθαιεί ηελ απόζβεζε 

ηεο ηαιάλησζεο είλαη νκόξξνπεο ζην ρξνληθό δηάζηεκα 
24

T
t

T
  

 (Μονάδερ 4) 

 



5.Μηα ιεπηή θαη νκνγελήο ξάβδνο πεξηζηξέθεηαη ζε θαηαθόξπθν επίπεδν, ρσξίο ηξηβέο, σο 

πξνο νξηδόληην άμνλα δηεξρόκελν από ην έλα άθξν ηεο. Η θίλεζε ηεο ξάβδνπ νθείιεηαη κόλν 

ζηελ επίδξαζε ηνπ βάξνπο ηεο. Καηά ηελ θίλεζή ηεο: 
Α) ε γσληαθή ηεο επηηάρπλζε είλαη ζηαζεξή. 

Β) ε γσληαθή ηεο ηαρύηεηα είλαη ζηαζεξή. 

Γ) ε γσληαθή ηεο ηαρύηεηα κεηαβάιιεηαη κε ζηαζεξό ξπζκό. 

Γ) ε γσληαθή ηεο επηηάρπλζε είλαη κεηαβαιιόκελε. 

(Μονάδερ 4) 

 

6. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο αθόινπζεο πξνηάζεηο σο ζσζηέο ή ιαλζαζκέλεο. 

Α) Σηε δηάξθεηα ελόο ζεηζκνύ ηα θηήξηα εμαλαγθάδνληαη λα εθηειέζνπλ ηαιάλησζε κε 

ζπρλόηεηα ίζε κε ηελ ηδηνζπρλόηεηά ηνπο  f0.  

Β) Μία γέθπξα κπνξεί λα ζπληνληζηεί κε ηε ζπρλόηεηα βεκαηηζκνύ κηαο νκάδαο αλζξώπσλ 

πνπ θηλνύληαη πάλσ ηεο θαη λα θαηαξξεύζεη.. 

Γ) Η βαξπηηθή έιμε ηεο Σειήλεο εμαλαγθάδεη ηε κάδα ηνπ λεξνύ ζηελ επηθάλεηα ηεο γεο ζε 

ηαιάλησζε (θαηλόκελν παιίξξνηαο). 

Γ) Τν θαηλόκελν ηνπ ζπληνληζκνύ κπνξεί λα πξνθαιέζεη ην ζπάζηκν ελόο θξπζηάιιηλνπ 

πνηεξηνύ. 

E) Σηελ θνύληα δελ είλαη δπλαηό λα επηηεπρζεί ζπληνληζκόο γηαηί νη απνζβέζεηο είλαη 

ακειεηέεο. 

 (Μονάδερ 5) 

 

Θέμα 2
ο
 : 

 
1. Γίζθνο κάδαο Μ είλαη πξνζδεδεκέλνο ζην θάησ άθξν θαηαθόξπθνπ ηδαληθνύ ειαηεξίνπ 

ζηαζεξάο Κ, ηνπ νπνίνπ ην άιιν άθξν είλαη ζηεξεσκέλν ζηελ νξνθή. Τν ζύζηεκα δίζθνο-

ειαηήξην εθηειεί εμαλαγθαζκέλε ηαιάλησζε κηθξήο ζηαζεξάο απόζβεζεο κε ζπρλόηεηα 

f=0,25f0 όπνπ f0 ε ηδηνζπρλόηεηα ηνπ ζπζηήκαηνο. 

Τνπνζεηνύκε ζην δίζθν ζώκα κάδαο m θαη ρσξίο λα κεηαβάιινπκε ηε ζπρλόηεηα ηνπ 

δηεγέξηε παξαηεξνύκε όηη ην ζύζηεκα δίζθνο-ζώκα-ειαηήξην πεξηέξρεηαη ζε θαηάζηαζε 

ζπληνληζκνύ. Η κάδα m ηνπ ζώκαηνο είλαη:     
Α)  15M                                    Β) 9M                                Γ) 4M 

Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη 

                    (Μονάδερ 3) 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

                    (Μονάδερ 5) 

 

 

 

2.Έλαο νκνγελήο δίζθνο κάδαο m θαη αθηίλαο r έρεη θνιιεκέλε ζε 

ζεκείν ηεο πεξηθέξεηάο ηνπ κία ζεκεηαθή κάδα m, όπσο θαίλεηαη ζην 

ζρήκα. Τν ζύζηεκα κπνξεί λα πεξηζηξέθεηαη ζε νξηδόληην επίπεδν 

γύξσ από θαηαθόξπθν άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α, πνπ 

είλαη αληηδηακεηξηθό ηεο ζεκεηαθήο κάδαο. H ξνπή αδξάλεηαο δίζθνπ 

κάδαο m θαη αθηίλαο r, σο πξνο άμνλα θάζεην ζην θέληξν ηνπ είλαη 

Icm=  . Η ξνπή αδξάλεηαο ηνπ ζπζηήκαηνο δίζθνο – ζεκεηαθή 

κάδα, σο πξνο ηνλ άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α είλαη: 

 



Α)                              Β)                               Γ)   

 

Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη 

 (Μονάδερ 3) 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

(Μονάδερ 5) 

 

3. Η νκνγελήο ξάβδνο κήθνπο L θαη κάδαο M ηνπ ζρήκαηνο κπνξεί 

λα ζηξέθεηαη ρσξίο ηξηβέο ζε θαηαθόξπθν επίπεδν γύξσ από 

νξηδόληην άμνλα πνπ δηέξρεηαη από ην άθξν ηεο Α. Αζθνύκε ζην 

άιιν ηεο άθξν Β δύλακε κέηξνπ F=  ε νπνία είλαη ζπλέρεηα 

θάζεηε ζηε ξάβδν θαη ηελ αλαγθάδεη λα ζηξαθεί θαηά 90
ν
. Η 

ζπλνιηθή ξνπή πνπ δέρεηαη ε ξάβδνο σο πξνο ηνλ άμνλα 

πεξηζηξνθήο ηεο είλαη κεδεληθή όηαλ ε γσλία ζ είλαη: 

Α) 30
ν
.                             Β) 60

ν
.                                   Γ) 90

ν
. 

                            
Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη 

 (Μονάδερ 3) 

Να αιηιολογήζεηε ηην απάνηηζή ζαρ 

(Μονάδερ 6) 

 

 

Θέμα 3
ο
 : 

  
Η ηξνραιία ηνπ ζρήκαηνο απνηειείηαη από έλαλ νκνγελή θαη 

ζπκπαγή θύιηλδξν κάδαο M=0,4 kg θαη αθηίλαο R πνπ κπνξεί λα 

πεξηζηξέθεηαη ρσξίο ηξηβέο, σο πξνο νξηδόληην ζηαζεξό άμνλα 

πνπ δηέξρεηαη από ην θέληξν ηνπ θαη είλαη θάζεηνο ζηηο βάζεηο 

ηνπ. Σηελ πεξηθέξεηα ηεο ηξνραιίαο είλαη ηπιηγκέλν πνιιέο 

θνξέο ιεπηό, αβαξέο θαη κε εθηαηό λήκα. Σηα ειεύζεξα άθξα ηνπ 

λήκαηνο είλαη δεκέλα δύν ζώκαηα ακειεηέσλ δηαζηάζεσλ Σ1 θαη 

Σ2 κε κάδεο m1=0,2 kg θαη m2=0,6 kg αληίζηνηρα. Τν Σ1 

ζπλδέεηαη κέζσ δεύηεξνπ αβαξνύο θαη κε εθηαηνύ λήκαηνο κε 

ζώκα ακειεηέσλ δηαζηάζεσλ Σ3.  

 

Α. Πόζε πξέπεη λα είλαη ε κάδα m3 ηνπ ζώκαηνο Σ3 ώζηε ην 

ζύζηεκα ηεο ηξνραιίαο θαη ησλ ηξηώλ ζσκάησλ λα ηζνξξνπεί;  

                      (Μονάδερ 6) 

 

Τα ζώκαηα Σ1 θαη Σ2, θαη ελώ ηζνξξνπνύλ, απέρνπλ κεηαμύ ηνπο 

θαηαθόξπθε απόζηαζε d=1m. Τελ t0=0 θόβνπκε ην λήκα πνπ 

ζπλδέεη ηα ζώκαηα Σ1 θαη Σ3. 

 

Β. Να απνδείμεηε όηη νη επηηαρύλζεηο ησλ ζσκάησλ Σ1 θαη Σ2 

ζπλδένληαη κε ηελ γσληαθή επηηάρπλζε ηεο ηξνραιίαο κέζσ ηεο 

ζρέζεο α=αγων·R. Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε απηή.          

                                                    (Μονάδερ 2+5) 



 

Γ. Να βξείηε ηε δύλακε, θαηά κέηξν θαη θαηεύζπλζε, πνπ δέρεηαη ε ηξνραιία από ηνλ άμνλα 

πεξηζηξνθήο ηεο θαηά ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο ησλ ζσκάησλ.  

                                                          (Μονάδερ 6) 

Γ. Πνηα ρξνληθή ζηηγκή θαη κε πνηα ηαρύηεηα ζα θηάζνπλ ηα δύν ζώκαηα Σ1 θαη Σ2 ζην ίδην 

νξηδόληην επίπεδν;                          

(Μονάδερ 4+2) 

Γίνονηαι: η επιηάσςνζη ηηρ βαπύηηηαρ g=10 , η ποπή αδπάνειαρ ηηρ ηποσαλίαρ ωρ ππορ 

ηον άξονα πεπιζηποθήρ ηηρ I= , ανηίζηαζη ηος αέπα αμεληηέα, καηά ηην 

κίνηζη ηων ζωμάηων ηο νήμα δεν ολιζθαίνει ζηην πεπιθέπεια ηηρ ηποσαλίαρ.  

 

 

Θέμα 4
ο
 : 

 

Λείν θεθιηκέλν επίπεδν έρεη γσλία θιίζεο 

θ=30
0
. Σηα ζεκεία Α θαη Β ζηεξεώλνπκε ηα 

άθξα δύν ηδαληθώλ ειαηεξίσλ κε ζηαζεξέο 

Κ1=30 Ν/m θαη Κ2=70 Ν/m αληίζηνηρα. Σηα 

ειεύζεξα άθξα ησλ δύν ειαηεξίσλ δέλνπκε 

ζώκα κάδαο m1 θαη ην θξαηάκε ζηε ζέζε όπνπ 

ηα ειαηήξηα έρνπλ ην θπζηθό ηνπο κήθνο 

(ζρήκα). Τε ρξνληθή ζηηγκή t=0 αθήλνπκε ην 

ζώκα ειεύζεξν, νπόηε δηαλύεη ζπλνιηθή 

απόζηαζε 10 cm κέρξη λα επηζηξέςεη ζηελ 

αξρηθή ζέζε από όπνπ ην αθήζακε. Θεσξνύκε 

ηελ θίλεζε ηνπ ζώκαηνο ΑΑΤ κε ζηαζεξά 

επαλαθνξάο ην άζξνηζκα ησλ ζηαζεξώλ ησλ 

δύν ειαηεξίσλ. 

Α. Να ππνινγηζηεί ε κάδα m1 ηνπ ζώκαηνο.  

(Μονάδερ 5) 

Β. Κάπνηα ζηηγκή πνπ ην ζώκα βξίζθεηαη ζηε ζέζε x=+0,5 cm ηεο ηαιάλησζήο ηνπ, λα 

ζρεδηάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζε απηό θαη λα ηηο ππνινγίζεηε. 

(Μονάδερ 5) 

Κάπνηα ρξνληθή ζηηγκή πνπ ην ζώκα m1 βξίζθεηαη ζηελ αξρηθή ζέζε από ηελ νπνία ην 

αθήζακε ηνπνζεηνύκε πάλσ ηνπ ρσξίο αξρηθή ηαρύηεηα έλα άιιν ζώκα κηθξώλ δηαζηάζεσλ 

κε κάδα m2=0,4 kg ην νπνίν δελ νιηζζαίλεη πάλσ ζην ζώκα m1 ιόγσ ηεο ηξηβήο πνπ δέρεηαη 

από απηό. Τν ζύζηεκα ησλ δύν ζσκάησλ εθηειεί θαη πάιη ΑΑΤ.    

Γ. Να ππνινγηζηεί ην λέν πιάηνο ηεο ΑΑΤ ηνπ ζπζηήκαηνο ησλ δύν ζσκάησλ θαη ε ζηαζεξά 

επαλαθνξάο κόλν ηνπ ζώκαηνο m2. 

(Μονάδερ 5) 

Γ. Να ππνινγηζηεί ε δύλακε ηξηβήο πνπ δέρεηαη ην ζώκα m2 από ην ζώκα m1 ζε ζέζε πνπ 

απέρεη 3,5 cm από ηελ ρακειόηεξε ζέζε ηεο ηαιάλησζεο.  

(Μονάδερ 5) 

Δ. Αλ δίλεηαη ν ζπληειεζηήο ζηαηηθήο ηξηβήο κεηαμύ ησλ δύν ζσκάησλ μs= 3 , λα 

απνδεηρζεί όηη πξάγκαηη ην m2 δελ πξόθεηηαη λα νιηζζήζεη ζηε δηάξθεηα ηεο ΑΑΤ ηνπ 

ζπζηήκαηνο. 

(Μονάδερ 5) 

Γίνεηαι g=10m/s
2
 και θεηική η θοπά από ηο Α ζηο Β. 

                                       Ευχόμεθα επιτυχία!!!  

Α 

Β 

m1 

K1 

K2 

θ 


